

中石油：天然氣發展進黃金期

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報導)第六屆國際石油技術大會(IPTC)日前在京開幕,包括中石油、殼牌石油、埃克森美孚石油等多家世界石油巨頭高層研討全球能源問題,聚焦中國能源發展。中石油集團總經理周吉平在會上指出,目前天然氣已進入黃金發展時期,中國天然氣在未來能源結構中所佔比例將從4%增至10%。到2035年,全球天然氣消耗將增加50%,佔全世界25%以上的能源消耗。



中石油集團總經理周吉平在會上發言。

殼牌公司首席執行官Peter Voser指出,隨著能源需求量的增加,能源開採難度也在不斷加大。目前一些先進的開採技術已經在美國和荷蘭得以應用,中國能源資源項目非常好,如開採頁岩氣等非傳統資源,中國對滿足全世界能源需求非常重要。殼牌和中國有非常廣闊的合作空間。

發展,全球能源提供正在發生新的變化,如石油價格變化、頁岩氣應用和發展以及產油國導向的變化,全球在應對能源問題上都面臨着「改革」的挑戰。

此外,非傳統化石能源也有較大發展空間。第六屆國際石油技術大會(IPTC)由美國石油工程師協會(SPE)、美國勘探地球物理學家學會(SEG)、歐洲地球物理學家學會(EAEG)和美國地質學家學會(AAPG)四家國際石油行業學術組織聯合主辦,中國石油天然氣公司承辦,美國埃克森美孚公司協辦。共有來自美國、英國、法國、加拿大等43個國家近3,000名代表與會。大會期間將舉行70場技術分會,其間將宣讀和張貼874份就石油技術問題撰寫的論文。

全球面臨能源改革挑戰

沙特國家石油公司總裁兼首席執行官Khalid Al-Falih指出,過去幾十年,石油需求增加1倍,但天然氣需求增長了4倍,這說明石油和天然氣對發展中國家和發達國家都顯得至關重要,未來能源戰略的制定必須基於石油和天然氣。周吉平認為,十幾年來,石油行業一直快速

中國能源結構不會大變

就中國而言,周吉平認為中國的能源結構不會出現太大變化。中國主要能源還是煤炭,佔能源佔有量的70%,但能源消費結構中天然氣的消耗會逐漸增加,從目前的4%增加到10%。儘管現在是天然氣的「新時代」,但傳統化石能源還將在很長的一段時間裡繼續扮演重要角色,

有效解決,成為制約中小企業發展的瓶頸。河北融投擔保集團中小微企業擔保公司董事長張學光表示,多年來一直在提的中小微企業融資難的問題,其實一方面是信息不對稱,金融平台不夠完善,產品不夠新,不夠靈活,還有很大一方面尤其是中小微企業自身的管理問題,許多中小企業管理不規範,財務制度不健全,導致融資過程中財務、報表、合同、流程等不能按時提交。

河北首辦論壇研解「融資難」



河北首辦首屆金融與民間資本發展高峰論壇,銀行高管、金融學者、政府官員等為中小企業融資難把脈。香港文匯報記者孔榮娣攝

員等四百人參加,討論如何解決中小企業「融資難」的問題,從而促進經濟戰略轉型。中贏投資集團董事長賈臥龍指出,在金融體制不完善、壟斷沒有完全打破的情況下,僅僅依靠銀行根本無法滿足中小企業的資金需求。民間借貸仍舊是解決中小企業融資難的最好路徑,民間借貸陽光化才是民間金融業的發展方向。

民企貢獻促經濟發展

資料顯示,內地中小企業已經達到4,500萬家,在國民經濟中,貢獻了60%以上的GDP、50%以上的稅收和80%以上的成人就業,並取得了一大批創新科研成果,是經濟發展的重要支柱。民營企業在整個中國經濟大體系當中越來越重要,但是「融資難」問題卻一直未能得到

學者籲完善融資體系

河北經貿大學金融學院院長王重潤稱,解決融資難方面,主要是如何完善中小企業融資體系。目前為中小企業服務的小微型的金融機構發展得還不夠好,也比較少。他認為,未來國家應在小型金融體系發展方面做更大的投入,這才是民營資本未來發展的方向,也是規範民營資本的重要渠道。

甘肅促深化隴台經貿合作

香港文匯報訊(記者 朱世強、實習記者 孔妮妮 蘭州報導)甘肅省委常委、統戰部部長澤巴足日前於「2013年甘肅對台工作會議」上表示,甘肅要發揮農業、文化、旅遊、新能源等特色產業優勢,圍繞「大招商、招大商」、「3341」項目工程,開展對台招商引資活動。

將邀請大台商、知名台商考察,爭取有更多大型台資企業落戶甘肅,鼓勵支持有條件的省內企業赴台投資辦廠,推動民企與台企密切合作,深化隴台經貿合作,提升兩地經貿合作層次和水平。

發揮資源優勢加強交流

澤巴足說,目前甘肅與台灣的交流合作有許多有利條件,特別是甘肅作為國家首個循環經濟示範區,以及國家級蘭州新區和華夏文明傳承創新區的獲批,為開展和加強隴台交流合作提供了重要平台。

據了解,2012年,甘肅與台灣交流交往更加活躍,雙向交流達275項,涉及教育、經貿、文化等多個領域。兩地經貿合作亦取得新成績,全年甘肅共簽約台商投資協議15.3億元(人民幣,下同),實際到位4.1億元,新增台企17戶。

深圳打造首屆電信博覽

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、實習記者 劉夢婷 深圳報導)日前,由工信部、深圳市政府等聯手打造的第一屆中國電子信息博覽會在深圳舉行新聞發佈會。據悉,本屆展會將於本月10日至12日在深圳開展,面積超過10萬平方米,將吸引1,200餘家展商。聯想、海爾、華星光電等均有一系列新產品新技術在博覽會上發佈。

1200展商料引10萬買家

據工信部電子信息司司長丁文武介紹,2012年中國規模以上的

電子信息製造業實現銷售產值85,044億元,同比增長12.6%。為了推動我國經濟結構調整和促進電子信息產業發展,此次電子信息博覽會將有1,200家廠商參展,包括聯想、華星光電、酷派、神舟、海爾、長虹、TCL、京東方、友達、聯發科、中芯國際、華測微、展訊等知名企業。而海外展商佔比也將超過15%,預計到場的專業海內外買家將超過10萬人次。在此次博覽會上,將有200件重點新產品對外發佈,並有超過2,000件新產品對外展示。

南昌欲引東亞銀行進駐

香港文匯報訊(記者 程相逢、陳融雲 江西報導)引進外資銀行被視為城市吸引金融業投資的風向標,南昌自從進駐渣打銀行、大新銀行這兩家外資銀行後,開始把目光聚焦更多的外資銀行。據悉,東亞銀行常務副行長孫敏傑已專程訪問南昌,還表達了在紅谷灘新區設立金融分支機構的濃厚興趣。

記者了解到,截至目前,紅谷灘全省金融商務區二期建設,做好規劃選址、功能佈局和項目包裝等前期準備工作。

構成功入駐,其中25家已正式開業辦公,36家已確定用地或樓宇。36家當中的16家可在今年年底前開業或辦公。

據悉,南昌市今年力爭再引進金融機構和企業40家以上,使入駐全省金融商務區的金融機構突破100家。紅谷灘新區經發局副局長彭曉輝表示,今年還將啟動全省金融商務區二期建設,做好規劃選址、功能佈局和項目包裝等前期準備工作。

金匯動向

投資者高位回吐 紐元反覆走軟

紐元本周連番受制於84.45美仙附近阻力後,已於本週四反覆走低至83.65美仙附近。雖然紐元在上月21日公布了強於預期的第四季經濟成長後,紐元已是持續從82美仙水平反覆走高至近日的84.45美仙附近,但隨著紐元在經歷了過去兩週的反彈走勢之後,投資者已是暫時不願在美國於本週五公布其3月份非農就業數據前進一步推高紐元,引致紐元於本週四的回吐幅度一度擴大至83.65美仙水平的原因之一。

另一方面,澳洲本週四公布其2月份的零售銷售按月上漲1.3%後,該數據的升幅已是顯著高於預期,但受到澳元依然是未能進一步向上突破過去兩週以來位於1.0495至1.0500美元之間的主要阻力位之後,澳元於週四時段已迅速遇到回吐壓力,並且更一度下滑至1.0405美元附近才能暫時穩定下來,這除了是反映部分投資者較為傾向逢高減持澳元之外,澳元的偏弱走勢亦將對紐元的表現構成負面影響。此外,在紐國央行行長於今年2月20日對紐元的單邊升勢發出干預警告之際,當時紐元正是處於84美仙水平,因此紐元近日已是連番受制於84.45美仙附近阻力後,投資者對過於推高紐元已是抱有戒心,將略為不利紐元的短期表現,所以預料紐元將反覆回軟至82.80美仙水平。

止蝕盤湧現 金價考驗1525

周三紐約商品期貨交易所6月期金收報1,553.50美元,較上日下跌22.40美元。由於現貨金價在本週三晚間易跌穿1,555美元附近主要支持位後引致止蝕盤陸續湧現,在美元進一步上升下,現貨金已一度於週四時段反覆下挫至1,540美元附近的10個月以來低位。預料現貨金價將進一步走低至1,525美元水平。



金匯錦囊

紐元: 紐元將反覆回軟至82.80美仙水平。
金價: 現貨金價將進一步走低至1,525美元水平。

塞國事件拖累 俄基金漸吸引

經濟減速,加上塞浦路斯由最初對存戶開徵存款稅轉為凍結大額存款,讓俄羅斯股市上月一度跌至去年12月4日以來的低水平之餘,大盤更是錄得自2008年以來首個虧損季度;由於參與塞國銀行系統的俄國資金的負面情緒消息已廣泛曝光,因此此種俄股價值面的吸引力還會讓其相關股份獲得動能,不妨佈局收集相關基金建倉。■梁亨

據基金經理表示,塞國事件對俄羅斯股市影響較深,是許多俄羅斯富豪存錢在塞國銀行。據穆迪的資料顯示,俄國貸款機構和公司到去年底有310億元(美元),下同在塞國銀行,有290億元貸款給塞國企業,凍結大額存戶資金就讓最大業務是來自塞國、俄國第二大貸款銀行「VTB」的股價因此跌了7.1%。

企業增派息 俄股息率4年高

塞國事件也讓RTS和Micex上季分別跌了4.48%及2.35%,而後者市盈率僅5倍多,較MSCI 明晟新興市場指數期間跌了1.92%後的約10倍多的市盈率明顯便宜。包括權重股「Lukoil」等增強現金派息,讓俄羅斯股市股息率來到近4年高水平,成為較吸引的新興市場股市。

以今年以來居榜首的安本俄羅斯股票基金為例,主要是透過不少於2/3總資產投資於俄羅斯、在俄羅斯註冊辦事處或大部分業務活動來自俄羅斯的公司股票管理組合,以實現長期總回報的目標。基金在2010、2011和2012年表現分別為28.87%、-33.34%及20.15%。基金平均市盈率和標準差為7.49倍及31.05%。資產百分比為99%股票及1%貨幣市場。資產行業比重為25.1% 能源、24.1% 必需品消費、

17.8% 金融業、13.8% 基本物料、8.2% 電訊服務、6.5% 工業、1.9% 非必需品消費及1.6% 其他行業。資產地區分布為88.7% 俄羅斯、6.7% 哈薩克斯坦、1.9% 愛沙尼亞及1.7% 土耳其。基金三大資產比重股票為9.4% OAO Sberbank、9.4% OJSC Magnit 9.1% OAO Lukoil。而食品零售商Magnit公布2012年的全年1,440萬元收入同比增加26%,以盧布計算則是增加34%;毛利率增加26.53%,約1.2億盧布,毛利上升了45.78%。其中4,738萬盧布的EBITDA更是上升71.64%;約2,512萬盧布的淨收入則是增加了104.14%,公司提出將2012年的股息提高三倍,讓具有快速業務增長的Magnit吸引力更加明顯。

俄羅斯股票基金表現

基金	今年以來	近一年
安本俄羅斯股票基金 I2	0.42%	0.01%
摩根俄羅斯(美元) A股(分派)	-2.58%	-8.16%
宏利俄羅斯股票基金 AA	-2.27%	-9.24%
法巴俄羅斯股票基金 Classic Dist.	-3.53%	-11.40%
百利達俄羅斯智取股票基金 P	-3.58%	-9.74%
百達俄羅斯 P USD	-5.08%	-13.32%
匯豐俄羅斯股票基金 AD	-6.36%	-12.53%

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

狂量寬 日圓瀉向100

日本央行週四宣布決定對政策框架進行全面改革,將制定貨幣政策的目標從當前的隔夜拆借利率轉至貨幣基礎。日本央行稱,將把長期公債和上市交易基金(ETF)持有量增加一倍,同時將購買所有天期的公債,包括40年期公債。這是黑田東彥3月20日上任以來主持的首次政策會議,他一直迫切希望對前任央行總裁的謹慎做法進行機制更迭。

擴貨幣基礎 每年70萬億日圓

央行在聲明中稱他們將進行貨幣市場操作,使貨幣基礎將以每年約60萬至70萬億日圓的幅度擴大。央行表示,央行將回到無上限資產購買,平均每月買進逾7萬億日圓長期公債,使央行的公債持有量以每年50萬億日圓的速度增加。日本央行也將擴大購買上市交易基金,一年購買量增加1萬億日圓,房地產信託基金(REIT)一年購買量增加300億日圓。這些決議獲得一致表決通過,成為黑田東彥以積極貨幣寬鬆達成2%通脹目標的起點。

公債大漲 收益率跌破0.5%

日本央行宣布積極的寬鬆舉措後,日圓大幅下挫,日本公債應聲大漲,指標10年期公



債收益率跌破0.5%,觸及2003年6月以來最低。央行表示將在兩年內將其基礎貨幣擴大一倍;外界原本懷疑央行可能像過去一樣未達到市場預期。美元兌日圓週四自93下方水平大幅走高至95.60水平。在技術走勢上,由於美元兌日圓處於緩步下滑態勢,但週四一舉上破趨向線阻力及10天平均線,而RSI及隨機指數亦出現回升;估計短期應繼續走高動力。初步阻力可望再探3月12日高位96.70水平,延伸上探目標可看至97.50及98水平,中短期目標則在100關口。較近支持則見於94.50及94水平,關鍵支撐則預估為本周守穩的92.50。

今日重要經濟數據公布

時間	國家/地區	數據項目	預測/前值
13:00	日本	2月同時指標月率	前值-0.3
		2月領先指標月率	前值+3.1
17:00	歐元區	2月零售銷售月率	預測-0.2% 前值+1.2%
		2月零售銷售年率	預測-1.8% 前值-1.3%
18:00	德國	2月工業訂單	預測+1.2% 前值-1.9%
20:30	美國	3月非農就業崗位	預測增加20.0萬個 前值增加23.6萬個
		3月民間就業崗位	預測增加20.9萬個 前值增加24.6萬個
		3月失業率	預測7.7% 前值7.7%
		3月平均時薪	預測+0.2% 前值+0.2%
		3月每周平均工時	預測34.5 前值34.5
		3月製造業就業崗位	預測增加1萬個 前值增加1.4萬個
		2月國際貿易平衡	預測446億赤字 前值444.5億赤字
20:30	加拿大	3月就業崗位	預測增加0.85萬個 前值增加5.07萬個
		3月失業率	預測7.1% 前值7.0%
		3月全職就業人數	前值增加3.36萬人
		3月兼職就業人數	前值增加1.72萬人
		3月就業參與率	前值66.70%
		2月貿易平衡	預測2億盈餘 前值2.4億赤字
		2月出口	前值390.6億
		2月進口	前值393.0億
22:00		3月Ivey採購經理指數(PMI)	前值51.6
		3月Ivey經季節調整PMI	預測52.4 前值51.1
22:30	美國	ECRI一周領先指標(3月29日當周)	前值129.7
4月6日			
03:00		2月消費信貸	預測增加150.0億 前值增加161.5億